

КРАСНАЯ АРМИЯ – В ПЛОЕШТИ!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

СОВЕТСКИЙ БОЕЦ

Ежедневная красноармейская газета

Прочти и передай товарищу

№ 207 | Четверг, 31 августа 1944 г. | № 207

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 30 августа, с боем овладели городом и основным центром нефтяной промышленности Румынии – ПЛОЕШТИ.

Таким образом, с занятием БУЗЭУ и ПЛОЕШТИ закончено освобождение всех нефтяных районов Румынии от немецких захватчиков.

В боях за освобождение ПЛОЕШТИ отличились войска генерал-лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ГОРЯЧЕВА, генерал-майора ЗОЛОТУХИНА, полковника КАРЛОВА, полковника КОСНЕВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, полковника ЧЕРНОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЕНКО, генерал-майора танковых войск САВЕЛЬЕВА, полковника ШУТОВА, подполковника КОВАЛЕВА, подполковника ПАВЛОВСКОГО, полковника ОСАДЧИЙ; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-майора авиации ВИТРУКА; саперы генерал-майора инженерных войск ЦИРЛИНА, полковника ФАДЕЕВА, полковника ПОНИМАШ, подполковника ГОЛУКОВИЧА, полковника МЯСНИКОВА, подполковника БОРЖОВА, полковника КОВАЛЕНКО; связисты полковника АГАФОНОВА, полковника ШЕРВУДА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившихся в боях за освобождение ПЛОЕШТИ, представить к присвоению наименования «ПЛОЕШТИНСКИХ» и награждению орденами.

Сегодня, 30 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА по имени Родины залютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, освободившим ПЛОЕШТИ, – двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководящим Вам войскам, участвовавшим в боях за освобождение ПЛОЕШТИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

30 августа 1944 года. И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 августа

В течение 30 августа севернее города ТАРТУ наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Южнее города ЛОМКА наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ХОМЕНТОВО, РАДРОЩ, ЖОХИ-МИЛЕН, ДОМБЕК, ГРОНДЫ, ОСУХОВО НОВЕ, ПОРЕМВА.

Северо-восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 30 августа с боем овладели городом и основным центром нефтяной промышленности Румынии – ПЛОЕШТИ.

Северо-восточнее БУХАРЕСТА войска фронта, развивая успешное наступление, заняли более 200 населенных пунктов, в том числе города МИЗИЛ, УРЗИЧЕН, СЛОВОДОЗИЯ, ЦЭНДЭРЭЙ, крупные населенные пункты МИРОШИ, МОВИЦА, МЭРИУЦА, (27 километров северо-восточнее БУХАРЕСТА), БРАТИЯ, ПОГО-АНЕЛЕ, КИКИНЕЦУ, ЯЗУ, МИХАЙ БРАВУ и железнодорожные станции УРЛЯСКА, ЯНКА, ДЕПУЛЕШТИ, ФАУРЕЙ, РОСЕТИ, ЧИЛИВИЯ, ТАБАРАНТИ, МОНТЕОРУ, УЛМЕНИ, ВИНТИЛЯНА, МИЗИЛ, ИНОТЕПИШ, ЧИРЕШИ, ДУДЕШТИ, ЧОАРА, МУРДЖЯНКА, ЦЭНДЭРЭЙ, ОГРАДА, СЛОВОДОЗИЯ, УРЗИЧЕН.

За 29 августа войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен из окружённой группы около 15 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 7 немецкого армейского корпуса генерал артиллерии ХЕЛЬ, командир 79 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант ВАЙНКНХТ, командир 258 немецкой пехотной дивизии полковник ФИШЕР и командир 106 немецкой пехотной дивизии полковник РИНТЕНБЕРГ.

Южнее ИЗМАИЛА наши войска овладели городами ХЫРШОВА, ЧЕРНАВОДА, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГЫРЛИЧЮ, ТОПАЛУ, КАРАМУРАТ и железнодорожные станции КОДРУ, МОКАНИ, ХАМАНДЖЕА, ДЖЕНЕРАЛ-БРОШТЕАНУ, КАРАНАСУФ.

БОЕВОЙ ДЕНЬ АНДРЕЯ КОМАСЬ

Наша цепь шла через лес, очищая его от гитлеровцев. Красноармеец Андрей Комась двигался на левом фланге. Вдруг из густых зарослей захлопали винтовочные выстрелы. Пуля сбила ветку у самой головы бойца.

Андрей прижался к стене и притаился за толстым дубом. Он заметил за кустом трех немцев. Комась ползком подобрался поближе, метнулся гранату, прострочил кусты из автомата и крикнул:

— Хенде хох!

Из зарослей вышло 5 немцев с поднятыми руками. В эту минуту где-то рядом раздался выстрел, и пуля обожгла ногу Андрея. Стрелявший немецкий офицер не успел скрыться. Его настигла очередь из автомата. Подоспевшие стрелки увили пленных, а Комась, перевязав рану, пошел дальше и к концу дня пленил еще трех фрицев.

Сержант Н. Мигаев.



Рис. Н. Файвишевича.

— СПАСИБО, РОДНЫЕ! ВЫ ВЕРНУЛИ НАМ РОДИНУ! – С ТАКИМИ СЛОВАМИ ОБРАТИЛИСЬ ТРУДЯЩИЕСЯ КИШИНЕВА К ВОИНАМ-ОСВОБОДИТЕЛЯМ.

ПРАЗДНИК ОСВОБОЖДЕНИЯ

15-ТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ КИШИНЕВА

Над Кишиневом полощутся красные флаги. Фасады зданий в плакатах и транспарантах. Балконы многих домов украшены портретами великого Сталина.

Сегодня столица Советской Молдавии отмечает праздник своего освобождения. Под музыку, чекая шаг, проходят воинские части, с песнями и цветами идут колонны трудящихся – рабочие и служащие железнодорожного узла, трамвайного парка, водопровода, табачной фабрики и кооперативных предприятий.

Оркестр играет встречный марш. Командующий соединением, которое участвовало в боях за освобождение Кишинева, принимает рапорт. Генерал обходит колонны войск и трудящихся. Из края в край улицы гремят перекатами многоголосое «ура Сталину»!

Митинг открывает председатель Исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Бизите.

Он говорит о разрушенной немецко-румынскими фашистами столице Молдавии и призывает горожан восстановить родной Кишинев, крестить трудовыми подвигами победоносную Красную Армию.

На трибуне – Председатель Президиума Верховного Совета Молдавской ССР тов. Бровко. Он говорит о варварском хозяйничании захватчиков в Молдавии, о рассредоточенных в Кирпичной слободке в Тирасполе, истребленных в дубоссарском концлагере, истерзанных под Кишиневом, о разрушениях в столице, Тирасполе, Оргееве и Бендерах.

— Мы не забудем, не простим этих злодеяний, – говорит тов. Бровко, – за каждую каплю советской крови и сожженную хибарку полной мерой заплатят оккупанты.

На трибуне – учитель Крецу. Волнуясь, он рассказывает об издевательствах румынских фашистов над советскими людьми. Его и жену румыны томили в тюрьме. Со словами глубокой благодарности обращается Крецу к Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину и воинам – освободителям города.

Выступает молдавский композитор Евгений Кока. Его постигла участь многих молдавских интеллигентов, рабочих и крестьян – его посадили в тюрьму, над ним издевались. Но разве можно сломить свободолюбивый молдавский народ? И темными ночами 54-летний композитор тайком пишет большую симфоническую поэму «Сталинград», славящую силу и мощь Красной Армии, армии-победительницы. Слова благодарности Верховному Главнокомандующему, которые несутся с трибуны, тонут в многочисленных приветственных возгласах в честь воюющей. Эта всеобщая любовь к величеству Сталину ярко чувствовалась и в выступлении служащего трамвайного треста Николая Ярошенико, и в приветствии молодой девушки Людмилы Титовой, и в стихотворной речи молдавского поэта Е. Букова.

С горячим словом выступает Командующий соединением, которое освободило Кишинев и удостоилось благодарности Верховного Главнокомандующему. Он говорит о грандиозных победах Красной Армии, о сталинской стратегии, морально-политическом единстве многонационального советского народа, крепости советского тыла и делает сообщение о занятиях советскими войсками города Плоешти.

Наступает незабываемая минута. Вверх летят сотни букетов, цветы. Из края в край гремят здравицы в честь Красной Армии и великого Сталина. Народ славит своих освободителей. Им преподносят дары щедрой молдавской земли: груши, яблоки, виноград. Перед трибуной разверзается красочное зрелище: народный танец, в котором участвуют тысячи людей.

Митинг принимает приветственную телеграмму Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину и воинам – освободителям города.

Но долго еще потом, на Александровской улице, в большом зеленом парке с бронзовым памятником лучшему поэту России – А. С. Пушкину звучали песни. Выступал ансамбль Дома Красной Армии, затем Молдавский Государственный ансамбль песни и пляски «Дойна».

Никогда столица Молдавии не забудет праздника своего освобождения.